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4.4. 1917 Ο Βλαντίμιρ Λένιν,  προερχό-
μενος εξ  Ελβετίας, λαμβάνει ηγετικό ρόλο 
στο κίνημα των Μπολσεβίκων, δημοσιεύ-
οντας τις «Θέσεις του Απρίλη»  στην Αγία 
Πετρούπολη. 
4.4.1949  1200 εξόριστες γυναίκες και 
παιδιά μεταφέρονται από τη Χίο  στις γυ-
ναικείες φυλακές στη νήσο Τρίκερι Μα-
γνησίας. Ο ελληνικός εμφύλιος έχει και 
τα θύματά του, εδώ κατά το πλείστον σλα-
βομακεδόνισσες, με τρύπια μαύρα λαστι-
χένια παπούτσια, αν όχι τελείως ξυπόλη-
τες.  «Οι ξυπόλητοι και άπλυτοι»  που λέμε 
εμείς οι πεφωτισμένοι δεξιοί. 
•Υπάρχουν κάπου 250 νοσήματα που  απα-
σχολούν τους ρευματολόγους. Η ρευματοει-
δής αρθρίτιδα,  η ψωριασική αρθρίτιδα, η 
παραμορφωτική τέτοια κλπ. κλπ Υπάρχουν  
αυτοάνοσα νοσήματα ένα σωρό. Σαχλαμά-
ρες.  Εδώ είναι ο μάγος,  ο πολέμαρχος 
αρχηγός από τη Μακεδονία μας με τις θαυ-
ματουργές κηραλοιφές (που ανακουφίζουν 
από πάσα νόσο  και μαλακία) και τον βά-
λαμε στη Βουλή για να τον καμαρώνουμε. 
Άλλωστε  κοτζάμ Παράκελσος (πατέρας της 
σύγχρονης ιατρικής) είχε παραδεχθεί πως 
όσα ήξερε τα είχε μάθει από τις μάγισσες. 
Κι όμως η  Νένη ξέρει τα κόλπα : Αιδη-
ψός και άγιος ο Θεός και μουρνέλαιο στην 
αντλία από φάλαινα και καρχαρία. Έτσι 
κατενίκησα  την ψωριασιακή αρθρίτιδα 
αφού πρώτα είχα κατανικήσει  την κακοή-
θη αναιμία.  Αυτή δεν ξέρω πως. Ποιος εί-
μαι!  Εντάξει δεν νίκησα και κανα καρκίνο, 
αλλά νομίζω ότι τις ασθένειες πρέπει να τις 
εξορκίζουμε που και που, ξουξουξού  ή να 
συμβιώνεις ..αρμονικά μέχρι να εξαφανι-
στούν   (κι εσύ μαζί τους  σαν κορονοϊός). 
Επίσης τώρα με τη μάσκα δεν φοράω γυα-
λιά που θαμπώνουν. Αλλά βλέπουμε θαυ-
μάσια  χωρίς τα γυαλιά που είναι κι αυτά 
μια εξυπηρέτηση του συστήματος για να σε 
σέρνει από τη μύτη.  Βέβαια βλέπουμε συ-
χνά πυκνά αστεράκια χορευτικά και καμιά 
πεταλούδα. Καλό κι αυτό αφού έχει εξαφα-
νιστεί το πτερωτό είδος  από το μπαλκόνι. 
Σε  σοβαρό στράβωμα πάμε για Καταρράκτη 

και όρη Αθαμανικά  
•  Mερικοί άνθρωποι χαίρονται όταν  εξοι-
κονομούν χρήματα ψάχνοντας τις ευκαι-
ρίες, αναζητώντας τη φθηνότερη δυνατή  
βενζίνη, αγοράζοντας φθηνά μπιζού, βα-
τραχοπέδιλα, δολώματα και μαγιό στους 
κινέζους.  Το βλέπω και στον εαυτό μου: 
Μπορώ να επιστρέφω τα άδεια μπουκάλια 
από τη Σουρωτή, να μην αγοράζω καθόλου 
ρούχα, να διαιτώμαι με ακρίδες και αέρα 
κοπανιστό αλλά όλοι κάπου τα τρώμε τα 
λεφτά μας. Σε στιγμές επιφοίτησης, ανάτα-
σης    αγοράζω στα τυφλά βιβλία με πιστω-
τική,  στέλνω πακέτα στην Αυστραλία για 
τη φανέλα του στρατιώτη  ή προμηθεύομαι  
κουκουναρόσπορους, σαμπάνια και  χα-
βιάρι και πατέ χήνας για ένα σούρωπο στα 
βραχάκια του Σαρωνικού.    
• Ο γεροντάκος βγαίνει από το σουπερ-
μάρκετ με μια μπύρα  και  με τη μάσκα 
μισοκατεβασμένη να του κρύβει τα άσπρα 
γένια και μια σακούλα ηλιόσπορους  στο 
χέρι, Παν ευτυχής. 
Πώς είπαμε το λέει ο Γκυ Ντεμπόρ ; «Ζού-
με σαν χαμένα παιδιά τις ανολοκλήρωτες 
περιπέτειες».  Βομβαρδισμένοι από πλη-
ροφορίες, σαλεμένοι από γνώσεις και 
εμμονές, εγκαταλειμμένα παιδιά βιαστών 
κατακτητών.  
6.4.21   Κάποια στιγμή θα εξασθενίσει ο 
ιός, θα θριαμβεύσουν ο οργανωμένος εμ-
βολιασμός και τα μεγάλα συμφέροντα, θα 
ξαναγυρίσει ο τροχός, θα κυκλοφορήσει 
πάλι τρελά το   χρήμα που συσσωρευότα-
νε στα funds, θα βρουν κάποιες δουλίτσες 
όλοι αυτοί οι ξένοι  που περιμένουν με 
το κινητό στο χέρι, θα ενεργοποιηθούν  
μαστόροι, κηπουροί, καθαριστές σε βρώ-
μικες και ανθυγιεινές δουλειές,  οικιακοί 
βοηθοί, δούλοι και σατράπισσες και θα 
ξετσουτσουνίσουν  οι αρσενικές πόρνες 
τύπου Λιγνάδη.    
•Απεβίωσε χτες ο βιολόγος Κώστας Κρι-
μπάς πιονέρο της Εξελικτικής επιστήμης 
στην Ελλάδα ο άνθρωπος που διάβαζε και 
έγραφε ασταμάτητα για τις θεωρίες του Κά-
ρολου Δαρβίνου.

4
.4.21  Κυριακή. Κοιτάζω τους αριθ-
μούς των θυμάτων του κορονοϊού 
πριν ένα χρόνο, στον Ευρωπαϊκό 
Νότο, τότε που όλοι  πανικόβλητοι 

βλέπαμε στα Επίκαιρα τους ανθρώπους να 
πεθαίνουν και τα πτώματα να  συσσωρεύο-
νται στις αποθήκες του  Μπέργκαμο άθαφτα 
κι εμείς μπαίναμε στην πρώτη σκληρή καρα-
ντίνα, φτηνά τη γλυτώσαμε και μπράβο μας. 
Τι λένε αυτοί οι αριθμοί. Στις 3/4/20 στην  
Ιταλία 13.915 νεκροί.  Ισπανία: 10.348 
Γαλλία: 5.387 κι εμείς οι εθνικόφρονες μό-
λις περνάγαμε τους εκατό. Τώρα  ξεπερά-
σαμε τους 8.000 νεκρούς. Κάθε μέρα πάνω 
από 70.  Στο τέλος του μήνα θα φτάσουμε 
10.000 καθώς η λοίμωξη είναι ασυγκράτη-
τη, τα μέτρα του εγκλεισμού δεν αποδίδουν 
και ετοιμαζόμαστε να βγούμε έξω να αντι-
μετωπίσουμε τον υιό που έρχεται  από τους 
Αντίποδες στο τέλος αυτής της εβδομάδος 
απ΄ό,τι μαθαίνω με  ιδιωτικό αεροπλάνο.  
• Έχω καιρό, μήνες ολόκληρους να δω 
τον φίλο μου τον Τζορτζ  τον Περιστεριώτη  
αλλά τα λέμε καμιά φορά στο τηλέφωνο και  
σχολιάζουμε την επικαιρότητα, που όλο μας 
εκπλήσσει δυσάρεστα.   
Συνεχίζονται τα δείγματα βίας από την 
Αστυνομία. Ποιος σας είπε κύριοι να βγαί-
νετε από την καραντίνα σας;  Από πού κι 
ως πού να διαδηλώνετε τον πόνο σας; Θα 
σας σπάσουν το χέρι όπως  μοιραίως και 
τυχαίως συνέβη στο 13χρονο στη Λάρισα 
χτες, θα σας ξεβρακώσουν δημόσια, θα σας 
λιανίσουν. Αλλά και μέσα να μείνετε  έρχο-
νται κι εκεί οι άντρες του Μιχάλη που πάνε 
παντού,  όπως μπήκαν στο σπίτι του καλού 
υπόπτου κινηματογραφιστή  και τον έκαναν 
μπλε μαρέ. Αυτά περνούν στην ιστορία και 
όλα καταγράφονται στο Ημερολόγιο.  
• Κι άλλα θα καταγραφούν σαν σήμερα.  
1968. Σκοτώσανε κάποιον στις ΗΠΑ που 
ήταν πάστωρ μαύρος και ειρηνιστής είχε 
ένα όνειρο και τον έλεγαν Λούθερ Κινγκ, 
και έκτοτε ξεκίνησαν οι εξεγέρσεις των 
μαύρων με δεκάδες νεκρούς και Ημέρες 
Μαΐου με τους φοιτητές στις Εσπερίδες  
να έχουν  και αυτοί ένα όνειρο.  Εν καιρώ 
τελείωσαν τα όνειρα  κι άρχισε η παρα-
γωγή (νέων πολεμικών επιχειρήσεων). 
Ήλθαν τα Μιράζ, τα F-16,  στούκας και 
ραφάλ, τα ψηφιακά προϊόντα στο κινητό 
και  delivery  καφέδες στο σπίτι.  
• 4.4.1821. Ακολουθώντας τις Σπέτσες  
επαναστατούν τα νησιά Πόρος, Αίγινα 
και Κούλουρη (Σαλαμίνα). Την ίδια μέρα 
αποκεφαλίζεται στην Κωνσταντινούπολη 
ο Κωνσταντίνος  Μουρούζης της διαπρε-
πούς οικογένειας Φαναριωτών, διερμη-
νέας της Υψηλής Πύλης γιος του Βοεβό-
δα της Μολδοβλαχίας.   Της Οικογενείας  
και ο σπουδαίος μπασκετμπολίστας Κώ-
στας Μουρούζης, που σπουδαιότερος ως 
προπονητής της καλαθοσφαίρισης έδω-
σε 6 πρωταθλήματα στον Παναθηναϊκό 
την περίοδο της χούντας,αλλά όταν πήγε 
στον Ολυμπιακό οι φίλαθλοι του ΠΑΟ 
φωνάζανε «ο Μουρούζης κλαίει» επειδή 
είχε πρόσωπο μικρού παιδιού. 

Δημήτρης Τζουμάκας

Ημερολόγιο  416: θα θριαμβεύσουν ο οργανωμένος εμβολιασμός 
και τα μεγάλα συμφέροντα / ένα σούρωπο στα βραχάκια του 
Σαρωνικού (με σαμπάνια και σπόρους κουκουνάρι)

* Ο Δημήτρης Τζουμάκας 
γεννήθηκε στην Αθήνα το 
1945. Την περίοδο της δι-
κτατορίας έζησε στο Παρίσι 
και το 1974 μετανάστευσε 
στο Σίδνεϊ, όπου έζησε 
μέχρι το 2006. Διδάκτωρ 
φιλοσοφίας, εργάστηκε 
σε εφημερίδες στο Σίδνεϊ 
και δίδαξε ελληνική και 
συγκριτική λογοτεχνία στα 
Πανεπιστήμια Macquarie 
και New South Wales. Έχει 
βραβευθεί από το αυστρα-
λιανό υπουργείο πολιτισμού 
για τα βιβλία του «Χαρούμε-
νο Σίδνεϊ» και «Η γυναίκα 
με τα αγκάθια στο λαιμό».

Ο Γάλλος φιλόσοφος Γκυ Ντεμπόρ

«Ζούμε σαν χα-
μένα παιδιά τις 
ανολοκλήρω-
τες περιπέτει-
ες».  Βομβαρ-
δισμένοι από 
πληροφορίες, 
σαλεμένοι από 
γνώσεις και 
εμμονές, εγκα-
ταλειμμένα 
παιδιά βιαστών 
κατακτητών.  


